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608~2 - PROBLEVAS ELEIENTALES SOBRE CEVENTO Y HORMIGON

J. M. T. S, (Continuacidn)

El empleo de hormigones refractorios en sustitucidn to-
fal o parbial de lag egstructuras de ladrillos, ensanblalos con
areille u otro aglomerénté, este adouiriendo QOLsiderable desr—
rrollo. (Véasge en este:mismo Boletin, pdg., 23, "HORIIGON RESRAC
PLRIO"), Ello plantea algumos problemas elementales de cdlculo
'que pueden ser resueltos medicnte lo grdfica (fig. 11) y la ta-

ble (pdg. 27) del citado trabajo de Williams.

- VI ~
"El hogar de un horno industrial tiene una suverficie
util de 5 x 5 n. ¥ 1o temﬁeratura de trabajeo del mismo es 800 2C.
Eate hogsr esté goportado sobre una estructure de hormigdn re~

fractario de 2,5 m. de espésor.

Se trata de averiguar la tenperatura mixima gue puede
exigtir ez l1lo pored externa del recubrimiento., No se tiene en
crenta el enfrismiento por agentes externos, ‘suponiéndose que

se trote de instalaciones no netidas & ventilacidn.®

Lz relacién espesorslado, merd:

D 2,5
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Tlevendo este vnlor en abscises en 1o grifica {(fig. 11.)

v buscanco el punto de irnterseccidn con 1o recte correspondien-

te a 000 2, se tiene: T = 250 2 O

Imego:

Tempersture mdxims de 1o pared ... 250 2 C

- VII -
"Se proyecta - wun horno eléctrico cuyo hogar eété‘formaqO
por ladrillos de cronite, con un espesor de 50 mm. ¥ 1,4 x 2,1 ...
‘de guperficie caliente, La temperatura ndxims de trabajo es -

1.400 2 C.

Calcular el espesor de pered de hormigén refractario -
requerido para qué la nérdida de calor (teérica)lﬁor dicha nas-
red, no pase de 2,400 Ecal/hors. Se hocen los nismos supuestos

gue en el »roblema anterior.”

Datog:

Temperawrd del hbg&r -.ro-o‘oo.roo';;-;o..--.oco.! 1.400 g C.
Superficie del NOZATY tesesevoreecncstvscsesess 1,4 X 2,1 netrog.
Conductividad del hormigén refractario (XK) ... 0,936 Keal/m?,h, S
_ ' por metrrc.
Calor perdido (Q) ecscessonscnscsasesennessosns 24400 Ecal/hore.

BEguivalencia del hormigdén refractcrio ........-%%%%

i - e Sl
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El calor transmitido (o perdido) por la pared externa

del horno, cue ea'rectangular, serd:s

siendo: X = coefiéiente de transmisidén = 0,836,
T = %empératura'del hoger = 1.400 ¢
P'= temperatura de la pared gxterng. _
S = superficie del hogar = 1,4 x 2,1 = 2,94 n°.

D = espesor de 1le pered de hormigdm,

Llevando los valores conocidos a la ecuacidn (I), tendremos:

069364 (1,400 = T*).2,64 x 1

Q = 2.400 = = 5 (11)
Simplificendo la ecuacidn (II);Iresulta:
1.400 - 57; _ _
— = -
O sea: _ _
877 D ¢ T' = 1,400 (IT1)

_ Conocenos la relacibn gue liza el sspesor ¥y la tempera-
tufa de la pared externa, pero no lLos valores absolutos de ambace
me.gnitudes. Estas se encuentran relacionadas en la grifics antes
mencionada, teniendo en Quenta.que las abscises den los coclentes
D/W del espesor'de la pared al lade del hogar, supuesto este cug

drado. BEn nuestro caco, podemos tomar aproximadsmente:
w =\ /87 = 522,94 = 1,71
: D

v haciendos -
. X =

1,71
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ooecuacidn (IIT) queds transformada en:
1.500 x + ' = 1.400 (1v)

Para hallar los valores de X ¥ T' que cumplen la rela-
eidn inciecode en le frédfice (Fiz. 11), podria seguirse un c&l-
culo motendtico, algo compliendo -~ porgue le escala de temvers
turag no es lineal- pero es preferible resolver el sistems gri
ficzmente de un modo aproximado. Pars ello domos valores & X o

(IV) vy deducimos los correspondientes de T':

X [gr ' X Tt
0 1400 0,6 500
0,2 1.100 - 0,8 200
0,4 0,884 75

800 -

Llevendo los puntos obtenidos a lo grdfica, resulta uu
curva de tipo exponencial que corts o le recte corresponliicitc

2 1.400 2 en un punto ecuyas ordensdas sons
TV = 200 ¢ C; x = 0,8

Podenos comnrrobrr que estog valores verifican plenamen-

te lo. ecuacidén (IV).

El espesor tedrico de 1o pered del horno, si fuese tods

ells de hormigdn, seria:s
De=1,7L x = 1,71 x 0,6 = 1,37 metros.

Pare celcular el verdadero gpomor nemos de tener en -
cuenta el egpesor equivalente de le ceps de ladrillos de crowmi

ta que recubre el hoger. Vemos en la table (pdg. 27) que el Lac.
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tor de equivalercia pors estos refrcctarios es 0,85,

Luego los 50 mms cde cromita egquivelen a:

*

0,05 x 0,85 = 0,0425 n. Ge ladrille SBE,
aue, en hornigdén refracterio gerinsg

0,0425

_W = 0,032 metros.
t :

Queden por tento yeras el hormigdn:

1,37 - 0,032 = 1,338 1,34 eteor

Tuego serd:

Tenpersture externs de la pared del hormo ... 200 ¢ C.

Esnesor de lo cope de horuigln cesescoeeseee 1,34 mebr -
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